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ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

           Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

ΘΕΜΑ: Αντιμετώπιση της υδροδότησης και της αγροτικής παραγωγής στην περιοχή 

του Βοιωτικού Κηφισού 

 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί, 

Η περιοχή του Βοιωτικού Κηφισού, που διασχίζει τα όρια των νομών Φωκίδας, Φθιώτιδας και 

Βοιωτίας, εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις υδάτινες πηγές του ποταμού για την άρδευση των 

γεωργικών εκτάσεων και την ύδρευση των τοπικών κοινοτήτων. Ο Βοιωτικός Κηφισός, με τη 

λεκάνη απορροής του και τις γεωτρήσεις του, αποτελεί ζωτικής σημασίας πόρο για την αγροτική 

οικονομία, η οποία πλήττεται σοβαρά από την έλλειψη υποδομών και τη μη βιώσιμη διαχείριση 

των υδάτων στην περιοχή. 

Το 1990, η ΕΥΔΑΠ εγκατέστησε 17 γεωτρήσεις κατά μήκος της λεκάνης απορροής του ποταμού 

με σκοπό τη συνδρομή στην υδροδότηση της Αττικής. Παρά το γεγονός ότι οι γεωτρήσεις αυτές 

λειτούργησαν για πολύ σύντομο διάστημα και στη συνέχεια εγκαταλείφθηκαν, πρόσφατα 
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ξεκίνησαν εργασίες αποκατάστασης και συντήρησης, με σκοπό την επαναλειτουργία τους. 

Ωστόσο, η επαναλειτουργία αυτών των γεωτρήσεων ενδέχεται να έχει σοβαρές συνέπειες για την 

αγροτική παραγωγή στην περιοχή του Κηφισού, καθώς το νερό που αντλείται από εκεί είναι 

κρίσιμο για την άρδευση χιλιάδων στρεμμάτων καλλιεργήσιμης γης. 

Η ύπαρξη μιας τέτοιας απορρόφησης νερού για σκοπούς εκτός της περιοχής, χωρίς τη διασφάλιση 

της προστασίας των τοπικών αναγκών, μπορεί να επιφέρει καταστροφικές συνέπειες στην 

αγροτική οικονομία, οδηγώντας σε οικονομική ασφυξία τους αγρότες και υποβάθμιση του 

περιβάλλοντος. Παράλληλα, η περιοχή αντιμετωπίζει ήδη σοβαρές προκλήσεις λόγω της κλιματικής 

αλλαγής, με αυξημένη ερημοποίηση και συνεχιζόμενη μείωση του πληθυσμού. 

Αναγνωρίζοντας την κρισιμότητα της αντιμετώπισης της λειψυδρίας στην Αττική, η κυβέρνηση 

οφείλει να εξασφαλίσει τη βιωσιμότητα των περιοχών που πλήττονται από αυτήν και ταυτόχρονα 

να προστατεύσει τα δικαιώματα των κατοίκων και της αγροτικής παραγωγής στη συγκεκριμένη 

περιοχή. 

Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες σκοπεύει να αναλάβει η κυβέρνηση για την εξασφάλιση 

της άρδευσης και ύδρευσης στην περιοχή του Βοιωτικού Κηφισσού, ώστε να 

προστατευθεί η τοπική αγροτική παραγωγή και να διασφαλιστούν οι υδάτινοι 

πόροι για τις τοπικές ανάγκες; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να επανεξετάσει τη στρατηγική διαχείρισης των 

υδάτινων πόρων ώστε να διασφαλιστεί ότι η υδροδότηση της Αττικής δεν θα 

πραγματοποιείται εις βάρος των τοπικών κοινοτήτων και της γεωργικής 

παραγωγής; 

3. Προβλέπεται η υλοποίηση έργων υποδομής για την ενίσχυση της άρδευσης 

στην περιοχή, όπως η βελτίωση των υδάτινων πόρων για γεωργικούς σκοπούς; 

4. Ποιες είναι οι προγραμματισμένες δράσεις για τη βιώσιμη διαχείριση των 

υδάτινων πόρων στην περιοχή, ώστε να αποφευχθεί η περαιτέρω υποβάθμιση 

του περιβάλλοντος και η οικονομική καταστροφή της αγροτικής παραγωγής; 



5. Τι μέτρα θα ληφθούν για την αποτροπή ενδεχόμενης καταστροφής της τοπικής 

αγροτικής οικονομίας και τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των τοπικών 

κοινοτήτων, οι οποίες ήδη αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα ύδρευσης και 

ερημοποίησης;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
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